

杭州亚运会

新闻报料热线 64831300

在线投稿 qdhnews@126.com

干岛湖新闻网 www.qdhnews.com.cn 中共淳安县委主办

第4225期 [总第4530期]

星期四 2023年4月

农历癸卯年闰二月十六

### 杨建根在全县国储林项目建设工作领导小组第一次会议上强调

# 提高站位 强化保障 精益求精推进国储林项目建设

王翀许海波等参加

记者 王筱倩 张渊凯

4月4日,全县国储林项目 建设工作领导小组召开第一次 会议。县委书记杨建根主持会 议并讲话,县领导王翀、许海波、 卜利斌、徐新勇、罗宝华、汪雪梅 参加会议。

会议听取县林业局和县生 态集团近期工作情况汇报,并研 究部署我县下步工作。

杨建根指出,站位要高,充 分认识国储林项目重要意义。

国储林项目建设是夯实生态本 底的示范性工程,是助力高质量 发展的战略性工程,是强村富民 的民生工程,全县上下要进一步 提高站位,从践行习近平生态文 明思想,推进保护、发展和民生 的高度充分认识、深刻把握。

杨建根强调,推进要实,加快 重点任务落地落细。国储林项目 是今年具委具政府的重大工作, 涉及面广,任务繁重,要从紧从快 项目节奏,以"宜早不宜迟、宜快 不宜慢"的责任感和紧迫感,推动

首期授信抓紧到位、林地流转加 快推进、项目建设提速增效,严格 按照节点计划完成年度各项目标 任务;要充分释放项目效益,加快 谋划政策宣传、资源摸底、村级组 织战斗力研究分析等前期工作,

全面推动国储林二三产业项目落 地,创新探索多元化建设运营模 式,让广大农民共享红利;要系统 集成推进工作,充分发挥"七大产 业链"招商专班作用,整合林业、 农业、交通等部门政策资源,将碳 汇监测开发和营造林等工程紧密

结合,以资源、政策和业务的系统 集成推动形成倍增效应。

杨建根强调,保障要强,切实 完善推进体系。要规范闭环管 理,优化完善国储林项目顶层设 计,实现对建设方案、可行性研 究、项目落地的全流程规范管理; 要吃透政策要求,加强系统学习, 提升专业能力,确保国储林项目 建设各环节工作精准落位:要强 化责任担当,积极统筹谋划,科学 制定方案,构建形成齐抓共推的 工作格局和良好氛围。



干岛湖茶交易火爆

4月4日,千岛湖茶叶市场热闹非凡,千岛湖茶交易火爆。据了解,截至4月4 日,市场交易量为1032.8吨,比2022年同期产值增加19%,交易额8.26亿元。

记者 王建才 通讯员 徐强

# '共享法庭"优化提升法治化营商环境

### 学习贯彻县" 两会"精神 强信心 开新局

通讯员 姜磊 洪霞丽 汪良子 淳法

近日,由县人民法院、县综 合行政执法局联合设立的综合 执法"共享法庭"正式揭牌启用, 旨在加快"数字第一湖"建设,深 入推进"一支队伍管千岛湖"行 政执法改革,更大力度加强行政 执法和司法有效衔接、强化司法 服务保障,优化淳安法治营商环 境,为"大综合一体化"行政执法 改革提供强有力的"司法引擎"。

综合执法"共享法庭"将"共 享法庭"的在线、数字、集约化功 能与"大综合一体化"行政执法 改革有机结合,为行政执法单位 和当事人提供"一对一""屏对 屏"线上诉讼、纠纷化解指导、法 治培训等司法服务,促进行政审 判、审查、执行和行政执法的良 性互动、高效衔接,更大力度地 服务和保障"一支队伍管千岛

湖"行政执法改革向纵深推进, 助力营商环境的不断优化。

县综合行政执法局相关负 责人介绍,综合执法"共享法庭" 作为"大综合一体化"行政执法 类纠纷多元化解工作机制的重 要支撑,聚焦综合行政执法争议 实质性化解,将"共享法庭"的数 字职能与行政执法改革有机结 合,打造一支由联系法官、庭务 主任和专职调解员组成的专业 队伍,依托"共享法庭"集成应用 2.0等数字平台,为综合执法队 员与当事人提供在线咨询会商、 在线复议诉讼、纠纷化解指导、 普法宣传培训等司法服务,实现 矛盾纠纷闭环管理。

接下来,县综合行政执法局 将紧紧围绕"纵深推进特别生态 功能区建设"这一目标,以"共享 法庭"为支点,作为优化营商环 境的有力抓手,继续加强与县人

民法院协作,不断丰富"共享法

庭"应用场景,创新发展新时代 "枫桥经验"、服务基层治理体系 和治理能力现代化,深化"数字 第一湖"打造,推进"一支队伍管 千岛湖"执法改革,为努力成为 中国式现代化山区县范例提供 法治保障。

此外,为深化金融纠纷诉源 治理,推动形成"共享法庭"全覆 盖、高效能解纷布局,县人民法 院"共享法庭"金融服务站也正

据悉,"共享法庭"金融服务 站作为县人民法院特设行业"共 享法庭",集成网上立案、指导调 解、在线诉讼、普法宣传及基层 治理等多元智能服务模块。通 过将金融司法服务从"线下"搬 到"线上",诉讼材料由"纸间"转 为"指尖"的呈现方式,把非诉讼 纠纷解决机制挺在前面,让当事 人可随时随地跟进案件,及时化 解相关金融纠纷,感受触手可及 的司法便利,真正实现金融矛盾 纠纷处理"最多跑一次",甚至 "一次不用跑"。

"成立'共享法庭'金融服务

站,既是化解金融纠纷的有效方 式,也是维护金融秩序、防范金 融风险的有力举措。"县人民法 院相关负责人表示,前期,县人 民法院与中国人民银行淳安县 支行就深化金融纠纷多元化解 机制建设、协调沟通信息共享、 调解专业队伍建设等方面多次 沟通研究,最终达成共识形成 《关于深化金融纠纷多元化解机 制建设的协议纪要》,并成立淳 安县金融纠纷调解委员会。该 调解委员会除设置专职调解员 外,还从县内各银行业金融机构 中选取具备金融法律知识、精通 金融业务的工作人员,组建金融 纠纷调解人才库,专职诉前调解 县内各银行业金融机构提交的 金融纠纷案件,有效提升金融纠 纷调解专业化水平。

发展提供优质司法服务和保障。

下一步,县人民法院将以 "共享法庭"金融服务站建设为 契机,积极推进银行金融业高质 量发展,全力维护金融消费者合 法权益,为营造良好的法治化营 商环境和县域经济社会高质量

# 森林火灾 防于"未燃"

清明期间切实筑牢森林消防安全屏障

记者 徐帆锦

为切实筑牢森林消防安全 屏障,4月3日,千岛湖镇前坞村 举行了一场森林消防动员大会, 部署清明前后山间林场森林防 火工作,检查森林消防携带的设

"森林消防工作是基层组织 的一项常态化工作。我们通过动 员大会、'党建引领+网格协助' 等方式向村民普及森林防火的重 要性,倡导村民文明祭祀。同时, 在清明前后,森林消防员也会和 公墓管理员一起在公墓周边巡 逻,利用流动小喇叭加强提醒。" 前坞村党总支副书记方泽盛说。 前坞村由村"两委"带头,并联合 党员村民代表和志愿者,组成了 一支20人的森林消防队伍,共同 倡导文明祭扫新风。

一直以来,我县坚持早谋

划、早安排,制定清明节期间森 林防火工作方案和应急预案,构 建县、乡(镇)、村三级联动体系, 坚持下好清明祭扫"先手棋"、念 好文明祭祀"紧箍咒"、拧紧森林 防火"安全阀",让清明节过得更 加"清明"。

"为更好落实森林防火工 作,我们坚持一级对一级负责、 层层把防火责任精准落到实处, 并通过宣传车进村、小喇叭进弄 堂和村党员干部进户宣讲等方 式,加强防火宣传教育。在坟 头、关键登山、景区路口等关键 部位,我们要求各村要增派人员 充当临时护林员参与值守,强化 野外火源管控,同时强化乡镇 24小时领导带班值班,至少安 排1支森林消防队备勤待命或 参与野外巡防,确保实现'打早、 打小、打了'。"县森林防灭火指 挥部办公室副主任汪爱君说。

## 鲜花换纸钱 文明寄哀思

我县祭扫新风尚已渐入人心

记者 王巾豪

"焚烧冥币纸钱易污染环 境、引发火灾,我们为您准备了 鲜花,可以用纸钱来换,绿色、文 明的生态祭祀方式让环境更美 好!"4月3日,县文明办联合县 民政局、县志愿服务总队,早早 来到千岛湖镇湖山公墓管理处, 开展"清明周"文明祭扫宣传。

记者在现场注意到,志愿者 的宣传内容,与前来祭扫的市民 "不谋而合"。当天前来扫墓的 市民几乎不需要志愿者的特别 提醒,多数市民已主动先行购买 鲜花,或在鲜花置换点用纸钱换 取鲜花,以进献鲜花为主的方式 进行祭扫,让墓地一改从前烟火 缭绕的情况,让环境更加"清 明"。同时,也让人真切感受到 "鲜花换纸钱"的文明祭扫新风 尚已渐入人心。

这一点,也得到了县志愿 服务总队志愿者汪君的证实。 "今年是用一份烧纸换三支鲜 花祭扫'新风'活动开展的第7 个年头,从需要解释,到默认, 再到习惯,越来越能感觉到大 家的祭扫方式已经越来越向着 文明方向前进。"汪君说,作为 已连续多年参加清明节志愿服 务活动的志愿者,见证了文明、 俭朴、节约、环保祭扫礼俗的日 渐形成。

而对于用鲜花换来的纸钱, 湖山公墓管理处负责人表示,将 会在特定焚烧炉进行统一焚烧 处理,确保纸钱最终处置科学 化、环境污染最小化。

此外,在湖山公墓管理处, 还为前来祭扫的市民免费提供 清洗、描字工具,为不能前来祭 祀的市民提供代为祭扫、视频祭 扫等便民服务。

### 诗韵清明 传颂经典

县文明办开展"我们的节日清明节"活动

记者 汪苏洁

4月4日,在县新时代文明 实践中心,县文明办联合县诗词 楹联协会、千岛湖镇第八小学开 展"诗韵清明 传颂经典——我 们的节日清明节"活动,通过诵 读经典诗歌,以声传情,用声音 追思,用声音礼赞。

活动邀请了浙江省诗词与 楹联学会副会长兼吟诵工作部主 任、杭州市诗词楹联学会会长章 剑清,他围绕"清明"的主题,绘声 绘色把关于清明的经典古诗词一 一品鉴,并用吟唱方式展示学习 成果,让八小师生以及诗词爱好 者感受吟唱读古诗词的乐趣。

"清明时节雨纷纷,路上行 人欲断魂。借问酒家何处有,牧 童遥指杏花村。"现场,学生和吟 诵爱好者们吟诵《清明》等富有 经典韵味的诗文时,或浑厚大 气,或婉转悠扬,或声情并茂。 台下听众或聆听,或静思,或鼓

◎ 体头衣有保付 | ★ 全色年华

掌。他们有着共同的情感—— 对先人的缅怀和追思,对清明的 体会和感悟,对传统文化的热爱 和敬畏,一起用最真挚、最深情 的诵读方式体会中华传统节日 与传统文化的独特魅力。

"听了今天的讲座,我发现 用吟诵的方式来学习古诗词更 容易记住,我还知道了这些诗句 记载着诗人的情绪,表达了诗人 的情感,都有着特别的意境,我 一定要学好古诗词。"千岛湖镇 第八小学五(2)班学生吴思羽 说,这次学习让她对清明节有了 更多的了解。

"我们举办这样一个有诗意 的活动,一方面是通过诗词来缅 怀先人,祭奠先烈,以弘扬我们 的优良传统,另一个方面是通过 吟诵方式,让学生的学习乐在其 中,从而爱上古诗词。"章剑清 说,淳安也是中华诗词之乡,希 望以吟唱的方式让这些优秀的 传统文化得已传承。

### 金色年华俱乐部欢迎您的加入

干岛湖城区退休人员专属俱乐部

淳安县融媒体中心出版·地址:干岛湖镇青溪大道297号·总编辑:余清梅·电话:64820630·值班总编:王朝峰 电话:65021129·责任编辑:义永华·版式:邵建来·广告经营许可证:杭工商淳广许2004001·广告热线:64810100·13567156402